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ΦΕΔΙΟ ΠΑΡΟΦΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΦΤΗ ΣΟΤ ΤΝΔΕΜΟΤ ΠΡΟΣΑΙΑ 
ΥΤΣΨΝ  

(επέκταση διάρκειας του υφιστάμενου Σχεδίου SA. 52668 για τα έτη 2021 και 2022) 

 
 

1. ΣΙΣΛΟ 
Σχέδιο Παροχής Οικονομικής Ενίσχυσης στους Συνδέσμους Προστασίας Φυτών (επέκταση 

διάρκειας του υφιστάμενου Σχεδίου SA. 52668 για τα έτη 2021 και 2022) 

2. ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΣΟΤ ΦΕΔΙΟΤ 

(α) Αρμόδια Αρχή  
Αρμόδια Αρχή υπεύθυνη για την εφαρμογή της ενίσχυσης είναι το Τμήμα Γεωργίας (εφεξής 
η "Αρμόδια Αρχή"). 

 
(β) τόχοι του χεδίου 
Σκοπός του Σχεδίου είναι η χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στους Συνδέσμους 

Προστασίας Φυτών (εφεξής οι "Σύνδεσμοι"), που θα βοηθήσει στην ομαλή λειτουργία τους 
και στην επίτευξη των στόχων τους, που επικεντρώνονται κυρίως στη διασφάλιση ορθότερης 

και αποτελεσματικότερης προστασίας των καλλιεργειών τους από κοινούς εχθρούς και 
ασθένειες μέσα από ομαδικές, συντονισμένες και συγχρονισμένες προσπάθειες  και 
δραστηριότητες. 

 
γ) Νομική Βάση χεδίου 

Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου (Ημερ. Απόφασης 03/02/2021).    
Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 702/2014 για την κήρυξη ορισμένων κατηγοριών ενισχύσεων στους 
τομείς της γεωργίας και δασοκομίας και σε αγροτικές περιοχές συμβιβάσιμων με την 

εσωτερική αγορά κατ' εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 

δ) Διαδικασία 
Σύμφωνα με τους περί Ιδρύσεως και Λειτουργίας Συνδέσμων Προστασίας Φυτών Νόμους  

του 2014 και 2018 (εφεξής «Νόμος Ν.72(Ι)/2014») οι οποίοι έχουν αντικαταστήσει στις 
13/06/2014 και 27/03/2018 αντίστοιχα, τους περί Ιδρύσεως των Συνδέσμων Προστασίας 
Φυτών Νόμους του 1972 έως 2007 (εφεξής «Νόμος του 1972»), ο Υπουργός Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος (εφεξής α «Υπουργός») δύναται να κηρύξει μια 
γεωργική περιοχή, που παρουσιάζονται κοινά προβλήματα εχθρών και ασθενειών, σε 

«γεωργική περιφέρεια» και να εξουσιοδοτήσει το Διευθυντή της Αρμόδιας Αρχής να 
συγκαλέσει Ιδρυτική Συνέλευση με σκοπό την ίδρυση Συνδέσμου για την ομαδική 
αντιμετώπιση εχθρών και ασθενειών της καλλιέργειας της αμπέλου ή/και της ελιάς ή/και 

των σιτηρών ή/και οποιαδήποτε άλλης καλλιέργειας εγκρίνεται από το Υπουργικό 
Συμβούλιο. 
 

Η ευθύνη για την οργάνωση και διαχείριση όλων των υποθέσεων του Συνδέσμου ανήκει σε 
επιτροπή (εφεξής ‘Επιτροπή’), η οποία αποτελείται από πέντε αιρετά μέλη τα οποία είναι 

παραγωγοί εντός της σχετικής «γεωργικής περιφέρειας». Ο Διευθυντής της Αρμόδιας Αρχής 
ή εκπρόσωπος του είναι o Πρόεδρος. Η Επιτροπή είναι αρμόδια να οργανώνει και 
συγχρονίζει ομαδικές ενέργειες των μελών του Συνδέσμου για την προστασία και 

αντιμετώπιση εχθρών και ασθενειών και να διαχειρίζεται όλα τα έξοδα και έσοδα του 
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Συνδέσμου. Η Επιτροπή αναλαμβάνει την προμήθεια, μέσω της διαδικασίας δημοσίων 
συμβάσεων, των απαιτούμενων ποσοτήτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων και μέσων 
φυτοπροστασίας. 

 
H Επιτροπή υποβάλλει καθ' έτος στον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος για έγκριση τα μέτρα προστασίας τα οποία προτίθεται να εφαρμόσει κατά 

τη διάρκεια του έτους για να προστατεύσει ή θεραπεύσει τις φυτείες που βρίσκονται εντός 
της γεωργικής περιφέρειας και ανήκουν στα μέλη του Συνδέσμου από τους εχθρούς και τις 

ασθένειες. Υποβάλλει, επίσης, κατάσταση με τα υπολογιζόμενα έσοδα και έξοδα και κατά 
προσέγγιση την υπολογιζόμενη δαπάνη ανά δέντρο ή ανά δεκάριο των φυτειών για τις 
οποίες θα διεξαχθούν ομαδικές ενέργειες για την αντιμετώπιση εχθρών και ασθενειών. 

 
Ο Σύνδεσμος αγοράζει φυτοπροστατευτικά προϊόντα ή άλλα μέσα φυτοπροστασίας με τη 

διαδικασία των δημοσίων συμβάσεων και στη συνέχεια τα διαθέτει στους παραγωγούς — 
μέλη για προστασία της καλλιέργειας που ιδρύθηκε από τους εχθρούς και τις ασθένειες 
που περιλαμβάνει στο ετήσιο πρόγραμμα εργασιών τους. Ο Σύνδεσμος δύναται να 

διευθετήσει τη συγκρότηση συνεργείων για διενέργεια ψεκασμών των φυτειών των μελών 
που βρίσκονται εντός της  «γεωργικής περιφέρειας» ή να εκμισθώσει υπηρεσίες. 
Οι λογαριασμοί του Συνδέσμου ελέγχονται ετησίως ή οποιαδήποτε άλλη στιγμή, σύμφωνα 

με τις διατάξεις της υφιστάμενης νομοθεσίας. 
 

Επισημαίνεται ότι όλοι οι υφιστάμενοι Συνδέσμοι θα πρέπει να συμμορφωθούν με τις 
διατάξεις του Ν.72(Ι)/2014 εντώς εικοσιτεσσάρων (24) μηνών. 
 

(ε) Δικαιούχοι για υμμετοχή στο χέδιο 
Δικαίωμα συμμετοχής στο Σχέδιο έχουν οι Συνδέσμοι των οποίων η ίδρυση και λειτουργία 

τους προκύπτει από τις διατάξεις του Νόμου του 1972, καθώς και αυτών που θα διέπονται 
από το Νόμο Ν.72(Ι)/2014  των εκάστοτε τροποποιήσεων του ή της αντικατάστασης του. Τα 
μέλη των Συνδέσμων (φυσικά και νομικά πρόσωπα) δύνανται να επωφελούνται από τις 

δραστηριότητες του Συνδέσμου. 
 
Απαγορεύεται η καταβολή μεμονωμένων ενισχύσεων υπέρ επιχειρήσεων κατά των οποίων 

εκκρεμεί εντολή ανάκτησης εκδοθείσα βάσει προηγούμενης απόφασης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής η οποία κήρυξε μια ενίσχυση παράνομη και ασυμβίβαστη με την εσωτερική 

αγορά, όπως προβλέπεται στο άρθρο 1 (5) του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 702/2014. 
 
Απαγορεύεται η χορήγηση ενίσχυσης προς όλες τις προβληματικές επιχειρήσεις, κατά την 

έννοια του ορισμού που τους αποδίδεται στον ορισμό 14 του άρθρου 2 του Κανονισμού 
(ΕΕ) αριθ. 702/2014. Η εν λόγω προϋποθέσει δεν εφαρμόζεται για τις ενισχύσεις που 

καθορίζονται στην παράγραφο 6 του άρθρου 1 του Κανονισμού. 
Επισημαίνεται ότι στο Σχέδιο, με βάση την παράγραφο 1 a) του άρθρου 1 του Κανονισμού 
702/2014 ότι, δικαιούχοι του Μέτρου είναι μόνο Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ), ήτοι 

επιχειρήσεις που πληρούν τα κριτήρια του Παραρτήματος Ι του Κανονισμού.  
 
(στ) Διάρκεια του χεδίου 

H διάρκεια του Σχεδίου είναι μέχρι τη λήξη ισχύος της εφαρμογής του Απαλλακτικού 
Κανονισμού ΕΕ 702/2014 νοουμένου ότι υφίστανται και λειτουργούν Συνδέσμοι 
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Προστασίας Φυτών βάσει του Νόμου Ν.72(Ι)/2014 των εκάστοτε τροποποιήσεων του ή της 
αντικατάστασης του.  

 

η) Επιλέξιμες δαπάνες και ένταση της ενίσχυσης  
Οι δράσεις, επιλέξιμες δαπάνες και η ένταση της ενίσχυσης Του Σχεδίου έχουν ως 
ακολούθως: 

 
Δράση Ι — Φυτοπροστατευτικά μέσα μαζικής παγίδευσης ή παρακολούθησης εχθρών 
γεωργικής σημασίας 
Παραχωρείται σε κάθε Σύνδεσμο οικονομική ενίσχυση 30% της αξίας αγοράς των νόμιμων 
φυτοπροστατευτικών μέσων μαζικής παγίδευσης ή/και παρακολούθησης εντόμων 

γεωργικής σημασίας (όλων των ειδών παγίδων, φερομονών, ελκυστικών ουσιών και 
υδρολελυμένων πρωτεϊνών). 

  
Δράση ΙΙ — Εκμίσθωση υπηρεσιών για ψεκασμούς, ελέγχους λογιστικών βιβλίων και «ταμία» 
(1) Παραχωρείται σε κάθε Σύνδεσμο οικονομική ενίσχυση 50% των δαπανών του  για την 

εκμίσθωση υπηρεσιών για τη διενέργεια ομαδικών ψεκασμών (δολωματικών ή καθολικών) 
στις φυτείες των μελών για αντιμετώπιση (πρόληψη και θεραπεία) των εχθρών και 
ασθενειών. 

(2) Παραχωρείται σε κάθε Σύνδεσμο ετήσια οικονομική ενίσχυση μέχρι 100% για τα 
ελεγκτικά / λογιστικά έξοδα υπηρεσιών από εγκεκριμένα ελεγκτικά γραφεία ή λογιστές, 

νοουμένου ότι το επιδοτούμενο ποσό δεν ξεπερνά τα €300 ετησίως». 
(3) Παραχωρείται σε κάθε Σύνδεσμο οικονομική ενίσχυση 100% για τις υπηρεσίες του  
«ταμία», όπως καθορίζονται από την εκάστοτε νομοθεσία και αποφάσεις της Επιτροπής, 

νοουμένου ότι το επιδοτούμενο ποσό δεν ξεπερνά τα €1.000 ετησίως. Σε περίπτωση που 
προκύπτει συνένωση των Συνδέσμων βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας δύναται πρόσθετα 

του πιο πάνω ποσού (€1.000) να αυξηθεί μέχρι και €500 ευρώ για  κάθε πρώην Σύνδεσμο 
που αποτελεί μέρος του νέου συνενωμένου Συνδέσμου (π.χ. ένας νέος Σύνδεσμος που 
προέκυψε από συνένωση 10 προηγούμενων Συνδέσμων, το μέγιστο επιδοτούμενο ποσό 

μπορεί να φθάσει μέχρι και τις €6.000). 
 
Δράση ΙΙΙ — Έκδοση έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού 
Παραχωρείται σε κάθε Σύνδεσμο οικονομική ενίσχυση 100% για τις δαπάνες αγοράς και 
έκδοσης έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού (τιμολόγια, αποδείξεις, ενημερωτικά φυλλάδια, 

ανακοινώσεις, προσκλήσεις, cd, dvd, αποστολή μηνυμάτων sms κ.α), νοουμένου ότι το 
επιδοτούμενο ποσό δεν ξεπερνά τα €200 για κάθε χρονολογιακό έτος. 
 

Δράση IV — Αποθήκευση περιουσιακών στοιχείων των Συνδέσμων 
Παραχωρείται σε κάθε Σύνδεσμο οικονομική ενίσχυση μέχρι 20% για τα έξοδα αγοράς ή 

ενοικίασης αποθηκευτικού χώρου, που χρησιμοποιείται για την αποθήκευση προϊόντων, 
υλικών, εξοπλισμού και άλλων περιουσιακών στοιχείων των Συνδέσμων, νοουμένου ότι το 
επιδοτούμενο ποσό δεν ξεπερνά τα €400 ετησίως. 

 
Δράση V— Φυτοπροστατευτικά  προϊόντα  επιτρεπόμενα στη βιολογική γεωργία 
Παραχωρείται σε κάθε Σύνδεσμο οικονομική ενίσχυση μέχρι 30% της αξίας αγοράς των 

φυτοπροστατευτικών προϊόντων που επιτρέπονται στη βιολογική γεωργία της 
συγκεκριμένης καλλιέργειας, σύμφωνα με την εκάστοτε νομοθεσία και ακολουθώντας τις 

νομότυπές διαδικασίες των δημοσίων συμβάσεων.  
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Σημείωση: 
Η ενίσχυση δεν πρέπει να συνδέεται με μέτρα για τα οποία η κοινοτική νομοθεσία 

προβλέπει ότι το κόστος τους επιβαρύνει τη γεωργική εκμετάλλευση, εκτός εάν το κόστος 
των εν λόγω μέτρων ενίσχυσης αντισταθμίζεται πλήρως από υποχρεωτικές επιβαρύνσεις των 
παραγωγών. 

 
Δεν θα χορηγείται καμία μεμονωμένη ενίσχυσης, όταν διαπιστώνεται ότι η προσβολή από 

το επιβλαβή για τα φυτά οργανισμό προκλήθηκε εσκεμμένα ή από αμέλεια του 
δικαιούχου. 
 

θ) Διαδικασία καταβολής της οικονομικής ενίσχυσης προς τους υνδέσμους 
(i) Χρονική περίοδος καταβολής της οικονομικής ενίσχυσης: Στην ετήσια οικονομική 

ενίσχυση των Συνδέσμων θα συνυπολογίζονται οι επιλέξιμες δαπάνες των Συνδέσμων που 
διεκπεραιώνονται κατά την περίοδο από Ιη Ιανουαρίου μέχρι 30η Νοεμβρίου και αφορούν 
δραστηριότητες που διεκπεραιώνονται εντός του ημερολογιακού έτους. Η Αρμόδια Αρχή θα 

καταβάλλει την οικονομική ενίσχυση προς τους Συνδέσμους περίπου προς το τέλος του 
έτους με αρχές του νέου έτους. 

 
(ii) Αποδεικτικά στοιχεία: οι Σύνδεσμοι θα πρέπει να υποβάλλουν στην Αρμόδια Αρχή μέχρι 
την 30η Νοεμβρίου ή σε άλλη καταληκτική ημερομηνία που καθορίζει τα ακόλουθα: 

 
(α) κατάλογο των επιδοτούμενων εξόδων σύμφωνα με πρότυπο έντυπο που ετοιμάζεται από 

την Αρμόδια Αρχή (Προσάρτημα 1), 
 
(β) Τα κατάλληλα αποδεικτικά στοιχεία των επιλέξιμων δαπανών, πρωτότυπα ή αντίγραφα, 

όπως περιγράφονται στον πιο κάτω πίνακα: 
 

Επιλέξιμή δαπάνη Δράση Αποδεικτικό στοιχείο 

Αγορές φυτοπροστατευτικών 

μέσων για μαζική παγίδευση 
ή/και παρακολούθηση 
εντόμων γεωργικής σημασίας  

Δράση Ι Νομότυπα έγγραφα αποδείξεων και 

τιμολόγια των πληρωμών  

Δαπάνες εκμίσθωσης 
υπηρεσιών για διεξαγωγή 

ομαδικών ψεκασμών, 
ελεγκτικών εξόδων και 

«ταμία» 

Δράση ΙΙ Νομότυπα έγγραφα αποδείξεων και 
τιμολόγια των πληρωμών. Για τα έξοδα του 

ταμία απαιτείται μόνο η απόφαση της 
Επιτροπής του Συνδέσμου  

Δαπάνες αγοράς και έκδοσης 
έντυπου και ηλεκτρονικού 
υλικού 

Δράση ΙΙΙ Νομότυπα έγγραφα αποδείξεων και 
τιμολόγια των πληρωμών  

Έξοδα αποθήκευσης  
περιουσιακών στοιχείων 

Συνδέσμου 

Δράση ΙV Νομότυπα έγγραφα αποδείξεων και 
τιμολόγια των πληρωμών  

Φυτοπροστατευτικά προϊόντα 

βιολογικής γεωργίας  

Δράση V Νομότυπα έγγραφα αποδείξεων και 

τιμολόγια των πληρωμών  
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Σημείωση: Η Αρμόδια Αρχή δύναται κατά την κρίση της να διαφοροποιεί τα απαιτούμενα 

αποδεικτικά στοιχεία και να ενημερώνει εγκαίρως τους Συνδέσμους. 
 

(γ) μητρώο των μελών του κάθε Συνδέσμου, σύμφωνα με πρότυπο έντυπο που ετοιμάζει η 
Αρμόδια Αρχή (Προσάρτημα 2). Η Αρμόδια Αρχή δύναται να μην ζητήσει μητρώο των 
μελών μέχρι την πλήρης συμμόρφωση των Συνδέσμων στις διατάξεις του Νόμου 

Ν.72(Ι).2014 που οφείλουν να υιοθετήσουν εντός 24 μηνών προσμετρούμενοι από 
13.06.2014. 

 
Για τα έξοδα που δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα κατάλληλο αποδεικτικό στοιχείο δεν θα 
παραχωρείται οποιαδήποτε οικονομική ενίσχυση. 

 
(iii) Έλεγχος των επιδοτούμενων δαπανών: Τα αποδεικτικά στοιχεία των επιδοτούμενων 

δαπανών υποβάλλονται στα κατά τόπους Επαρχιακά Γεωργικά Γραφεία, όπου και 
ελέγχονται και εγκρίνονται από εξουσιοδοτημένους Λειτουργούς. Το Επαρχιακό Γεωργικό 
Γραφείο ετοιμάζει κατάλογο με τις συνολικές επιδοτούμενες δαπάνες και τα ποσά 

επιδότησης ανά Σύνδεσμο της Επαρχίας τους και τον υποβάλλει στον Κλάδο Προστασίας 
Φυτών και Μελισσοκομίας, ο οποίος προωθεί την καταβολή των επιδοτήσεων με την 

έγκριση του Διευθυντή της Αρμόδιας Αρχής. Η πιο πάνω διαδικασία ελέγχου δύναται να 
διαφοροποιείται με απόφαση του Διευθυντή της Αρμόδιας Αρχής. 
(iv) Προτεραιότητες και υπολογισμός της οικονομικής ενίσχυσης: Η ένταση της οικονομικής 

ενίσχυσης για κάθε ημερολογιακό έτος εξαρτάται από τις πρόνοιες των Δράσεων του 
υφιστάμενου Σχεδίου, τις διαθέσιμες πιστώσεις του σχετικού άρθρου του ετήσιου 

εγκριμένου προϋπολογισμού της Αρμόδιας Αρχής που αφορούν το σκοπό αυτό και τις 
συνολικές επιλέξιμες δαπάνες των Συνδέσμων. 
 

Οι δράσεις, όπως επεξηγούνται πιο πάνω, έχουν διαφορετική ένταση της οικονομικής 
ενίσχυσης. Παρόλα αυτά, o βαθμός προτεραιότητας τους είναι ο ίδιος και δεν θα δίνεται  
προτεραιότητα σε οποιαδήποτε δράση κατά τον υπολογισμό τις οικονομικής ενίσχυσης. 

 
Υπολογίζονται οι συνολικές επιλέξιμες δαπάνες όλων των δικαιούχων Συνδέσμων. 

Μετέπειτα υπολογίζεται το επιδοτούμενο ποσό βάσει των προνοιών της κάθε Δράσης που 
περιγράφεται στο παρόν Σχέδιο. Εάν το συνολικό επιδοτούμενο ποσό για όλους τους 
Συνδέσμους είναι μεγαλύτερο από το διαθέσιμο κονδύλι του προϋπολογισμού της 

Αρμόδιας Αρχής, τότε γίνεται αναλογική μείωση του επιδοτούμενου ποσού για κάθε 
Σύνδεσμο, χρησιμοποιώντας σταθερό ποσοστιαίο συντελεστή για όλους τους Συνδέσμους. 

Εναλλακτικά, η Αρμόδια Αρχή δύναται να προβεί σε καταμερισμό του κονδυλιού σύμφωνα 
με κριτήρια που η ίδια θέτει, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες των Συνδέσμων, την 
καλλιέργεια τους και το ύψος των επιδοτούμενων ποσών. 

 
Ο φόρος προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) δεν επιδοτείται και επομένως δεν περιλαμβάνεται 
στον υπολογισμό των επιδοτούμενων δαπανών. 

 
(v) Μεταφορά οικονομικής ενίσχυσης στα μέλη των Συνδέσμων: Η οικονομική ενίσχυση που 

λαμβάνει ο Σύνδεσμος πρέπει να αξιοποιείται προς όφελος των Μελών ή και της 
λειτουργίας του Συνδέσμου. Ο Υπουργός, αυτόβουλα ή μετά από εισήγηση της Αρμόδιας 
Αρχής, δύναται να απαγορεύσει την παραχώρηση μέρος ή όλης της επιδότησης σε ένα 
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Σύνδεσμο, εάν κρίνει ότι η Επιτροπή του Συνδέσμου κατακρατεί αδικαιολόγητα σημαντικά 
ποσά που απορρέουν από την οικονομική ενίσχυση του Σχεδίου, χωρίς να αξιοποιούνται 
προς όφελος των μελών του Συνδέσμου. 

 
(vi) Μη επιλέξιμες δαπάνες: Μη επιλέξιμες δαπάνες είναι όλες οι δαπάνες που δεν 

εμπίπτουν στις πιο πάνω Δράσεις. Επιπρόσθετα, στις μη επιλέξιμες δαπάνες 
περιλαμβάνονται τα έξοδα αγορών φυτοπροστατευτικών προϊόντων και μέσων 
φυτοπροστασίας που δεν περιλαμβάνονται σε δημόσιες προσφορές που προκηρύσσονται 

από την Αρμόδια Αρχή για λογαριασμό των Συνδέσμων ή δεν εγκρίνονται από την Αρμόδια 
Αρχή. 

 
(vίί) Αφαίρεση και τροποποίηση δράσεων: Ο Υπουργός, μετά από εισήγηση της Αρμόδιας 
Αρχής, δύναται να αποφασίσει την ακύρωση υφιστάμενων δράσεων ή τη τροποποίηση των 

ποσών και των ποσοστών της οικονομικής ενίσχυσης των υφιστάμενων δράσεων,  χωρίς 
όμως να αλλοιώνεται η έννοια της κάθε δράσης και χωρίς να αυξάνεται ο ετήσιος 

προϋπολογισμός του Σχεδίου, όπως εγκρίνεται από το Υπουργείο Οικονομικών και 
ψηφίζεται από τη Βουλή των Αντιπροσώπων. Η Απόφαση του Υπουργού πρέπει να 
γνωστοποιείται μέχρι 31η Μαρτίου κάθε ημερολογιακού έτους σε όλους τους Συνδέσμους. 

Επισημαίνεται ότι σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται η προσθήκη νέων δράσεων. 
 
(vίίί) Ακύρωση των επιδοτήσεων: Ο Διευθυντής της Αρμόδιας Αρχής δύναται να μην εγκρίνει 

την ετήσια επιδότηση σε ένα Σύνδεσμό για μία, περισσότερες από μια ή όλες τις επιλέξιμες 
δαπάνες όταν κατ' εκτίμηση του: 

 
● ο Σύνδεσμος δεν εφαρμόζει τις διατάξεις της εκάστοτε νομοθεσίας που αφορά τους 
Συνδέσμους Προστασίας Φυτών ή έχει διαπράξει οποιοδήποτε σοβαρό  ποινικό αδίκημα  

● διαπιστωθεί κακοδιαχείριση του ταμείου του Συνδέσμου (ανείσπρακτα τέλη από τα 
μέλη, καταχρήσεις του ταμείου, κ.ά). 

 
● διαπιστωθεί ότι σημαντικά ποσά κατακρατούνται αναξιοποίητα ή/και αδικαιολόγητα 
στο ταμείο του Συνδέσμου. 

 
● Σύνδεσμος προβαίνει σε αγορές προϊόντων και υπηρεσιών με καταχρηστικό τρόπο 

(π.χ. δεν δικαιολογούνται βάσει των αριθμό των φυτών ή των εκτάσεων ή των 
φυτοπροστατευτικών προβλημάτων, κ.ά.) 
 

● o Σύνδεσμος αδικαιολόγητα δεν προβαίνει σε ενέργειες για αποπληρωμή οφειλόμενων 
ποσών προς τούς πιστωτές του. 
 

● ο Σύνδεσμος διατηρεί δάνεια από χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς και 
αδικαιολόγητα δεν προβαίνει στην έγκαιρη αποπληρωμή τους. 

 
● ο Σύνδεσμος δεν είναι εγγεγραμμένος στο ΦΠΑ ή δεν μεριμνά να εγγραφεί στο ΦΠΑ, 
ενώ υποχρεούται να είναι βάσει της σχετικής νομοθεσίας. 

 
Σημείωση: O Διευθυντής της Αρμόδιας Αρχής δύναται να κατακρατήσει οποιαδήποτε στιγμή 

μέρος ή όλη την οικονομική ενίσχυση που προορίζεται σε ένα Σύνδεσμο και να την 
αξιοποιήσει σε αποπληρωμή των οφειλών του έναντι τρίτων. 
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ΠΡΟΑΡΣΗΜΑ 1 

 

ΠΡΟΣΤΠΟ ΔΕΙΓΜΑ ΚΑΣΑΛΟΓΟΤ ΣΨΝ ΕΠΙΔΟΣΟΤΜΕΝΨΝ ΔΑΠΑΝΨΝ 

(δύναται να διαφοροποιείται από την αρμόδια αρχή κατά την κρίση της) 

ΕΠΨΝΤΜΙΑ ΤΝΔΕΜΟΤ: ------------------------------------------------------------------------- 

          ------------------------------------------------------------------------------------------- 

ΔΡΑΗ Ι- ΥΤΣΟΠΡΟΣΑΣΕΤΣΙΚΑ ΜΕΑ ΜΑΖΙΚΗ ΠΑΓΙΔΕΤΗ/ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΤΘΗΗ 

Περιγραφή ετήσιας δαπάνης Αποδεικτικά στοιχεία Μέγιστο αιτούμενο 
Ποσό (€) 

Αγορές μέσων μαζικής 
παγίδευσης ή παρακολούθησης 
εντόμων γεωργικής σημασίας  
 

Επισυνάπτονται 
αντίγραφα αποδείξεως 

και τιμολόγια πληρωμών 

 
 
 ----------------------- 

 ΤΠΟΤΝΟΛΟ  

 

ΔΡΑΗ ΙΙ –ΕΚΜΙΘΨΗ ΤΠΗΡΕΙΨΝ ΓΙΑ ΧΕΚΑΜΟΤ, ΕΛΕΓΦΟΤ  
ΛΟΓΙΣΙΚΨΝ ΒΙΒΛΙΨΝ ΚΑΙ «ΣΑΜΙΑ» 

Περιγραφή ετήσιας δαπάνης Αποδεικτικά στοιχεία Μέγιστο αιτούμενο 
Ποσό (€) 

(α) Δαπάνες για ψεκασμούς 
€--------------------- 
(β) Ελεγκτικά έξοδα €------------- 
(γ) Υπηρεσίες «Ταμία» €----------- 

Επισυνάπτονται 
αντίγραφα αποδείξεως και 

τιμολόγια πληρωμών, 
εκτός από Ταμία 

(απόφαση της 
Επιτροπής) 

 
-------------------- 

 ΤΠΟΤΝΟΛΟ  

 

ΔΡΑΗ ΙΙΙ- ΕΚΔΟΗ ΕΝΣΤΠΟΤ ΚΑΙ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΟΤ ΤΠΟΛΟΓΙΣΗ  

Περιγραφή ετήσιας δαπάνης Αποδεικτικά στοιχεία Μέγιστο αιτούμενο 
Ποσό (€) 

Δαπάνες για έκδοση έντυπου και 
ηλεκτρονικού υπολογιστή.  

Επισυνάπτονται 
αντίγραφα αποδείξεως και 

τιμολόγια πληρωμών 

 
----------------------- 

 

ΔΡΑΗ VI- ΑΠΟΘΗΚΕΤΗ ΠΕΡΙΟΤΙΑΚΨΝ ΣΟΙΦΕΙΨΝ ΣΨΝ ΤΝΔΕΜΨΝ  

Περιγραφή ετήσιας δαπάνης Αποδεικτικά στοιχεία Μέγιστο αιτούμενο 
Ποσό (€) 

π.χ. αγορά αποθήκης, ενοικίαση 
αποθηκευτικού χώρου  

Επισυνάπτονται 
αντίγραφα αποδείξεως και 

τιμολόγια πληρωμών 

 
----------------------- 

 

ΔΡΑΗ V – ΥΤΣΟΠΡΟΣΑΣΕΤΣΙΚΑ ΠΡΟΩΟΝΣΑ ΕΠΙΣΡΕΠΟΜΕΝΑ ΣΗ 
ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΓΕΨΡΓΙΑ  

Περιγραφή ετήσιας δαπάνης Αποδεικτικά στοιχεία Μέγιστο αιτούμενο 
Ποσό (€) 

Δαπάνες φυτοπροστατευτικών Επισυνάπτονται  



8 
 

προϊόντων επιτρεπόμενων στη  
βιολογική γεωργία   

αντίγραφα αποδείξεως και 
τιμολόγια πληρωμών 

------------------ 

 ΤΠΟΤΝΟΛΟ  

 ΤΝΟΛΟ  

τοιχεία εκπροσώπου υνδέσμου: 

Ονοματεπώνυμο 
 
Αρ. Σαυτότητας: 
 
Σαχυδρομική  
Διεύθυνση: 
 
 

 
Σηλέφωνο: 
 
Υαξ: 
 
Θέση στο ύνδεσμο: 
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ΠΡΟΑΡΣΗΜΑ 2 
ΠΡΟΣΤΠΟ ΔΕΙΓΜΑ ΜΗΣΡΨΟΤ ΜΕΛΨΝ ΣΟΤ ΤΝΔΕΜΟΤ ΠΡΟΣΑΙΑ ΥΤΣΨΝ _______________________________ 

(δύναται να διαφοροποιείται από την αρμόδια αρχή κατά την κρίση της) 
 

Α/Α Επίθετο Όνομα 
Αρ. 

Ταυτ. 
Ταχ. 

Διεύθυνση 
Τηλέφωνο 

Στοιχεία Αγροτεμαχίου 

Αρ. 
δέντρων Χωρίο 

Τεμαχίου 
Φύλλο Σχέδιο Επέκτ. Μπλ. 

Αρ. 
Τεμαχίου 

Καλ/μη 
έκταση 
(δεκ.) 
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